

Peter Podgornik je že nekaj časa ogledoval praznino v očitnem stebri med Puntarsko smerjo in smerjo Povezava P/P. Novo smer, z odlično skalo in dobrimi možnostmi varovanja, sta poimenovala **Poslednja simfonija** (450 m, VI/IV–V) in jo posvetila Urbanu Golobu.

13. septembra je Peter Bajec (AO Železničar) preplezal novo in verjetno prvo smer v JV steni Velikega Ozebnika. Steno označujejo poševni skladi in dokaj dobra skala. V kislem in mrzlem vremenu je nastala smer **Veter potepuh** (250 m, III–IV).

20. septembra sta Rok Kurinčič (Soški AO) in Boštjan Mikuž (AS PD Ajdovščina) preplezala novo smer v SV steni Jerebice. Rok si je to linijo ogledoval že kar nekaj časa in na lepo nedeljo je združil moči z Boštjanom ter si približe ogledal prehode. Po štirih urah napetega plezanja sta sedela na robu stene, za čeladi pa sta si zataknila **Koprivin cvet** (230 m, VII–VI+). V smeri, ki ne ponuja lahkih prehodov, je ostal en klin.

Iztok Tomazin (AO Tržič) je tudi v letošnjem poletju nadaljeval z raziskovanjem severnih ostenij Košute in 28. junija preplezal novo smer **Stečine** (500 m, III+/II–III) v Tegoški gori, ki poteka levo od smeri Koleno. 4. julija pa je v steni med Tegoško goro in Čajnikom preplezal novo smer **Roka** (360 m, IV/II–III). Sredi septembra pa je zavil še v zavetje Begunjske ter preplezal **Grebenček** (250 m, IV), ki poteka po grebenu levo od smučarske smeri Trolko. Iztok pravi, da če se jo



**Prosto in na pogled v Freneyskem stebri** Foto: Andrej Grmovšek

pleza v območju raza, dosežejo težave do IV, z obvozi pa nekje okrog II. Gre za prijetno grebensko turo z zanimivimi prehodi, ki je naravnost odlična za jesensko *razplezavanje*.

### Tuje stene

Matej Peternejl in Andrej Trpin (oba AO Cerklje) sta se imela enkratno v Švici, natančneje v Piz Badilu. Za cilj sta si izbrala **Cassinovo smer** (800 m, VI+) v SV steni omenjenega hriba. 21. avgusta sta še v temi pristopila pod steno in počakala na prve znake dneva ter vstopila v to lepotic. Plezanje jima je šlo precej tekoče od rok in nog, tako da sta po 10 urah stopila na severni raz. Prespala sta

v bivaku in naslednji dan v 7 urah opravila še s spusti po Severnem razu, kjer ju je spremljal močan veter in množstvo plezalcev.

Nejo Pozvek (Posavski AK) in Andrej Grmovšek (AO Kozjak Maribor) sta se po končanem taboru za "perspektivce" še malo zadržala v Alpah in opravila s Freneyskim stebrom oz. njegovim **Centralnim stebrom** (600 m, VIII+). S smerjo sta opravila prosto in na pogled, zgodba pa je, kot vsaka Nejščeva, pestra in zanimiva. Mimogrede, fanta sta verjetno opravila šele drugo slovensko ponovitev omenjene smeri, ki so jo prvi preplezali Chris Bonington, Ian Clough, Jan Duglosz in sloviti Don Whillans avgusta 1961. Tem je smer uspelo preplezati le mesec dni po eni izmed najbolj strašnih tragedij v alpinizmu. Mesec dni pred prvim vzponom sta se v steni namreč

znašli dve ekipi – francoska v zasedbi Pierre Mazeaud, Pierre Kohlman, Robert Guillaume in Antoine Vieille ter italijanska z Walterjem Bonattijem, Andreo Oggionijem in Robertom Gallienijem. Drugi dan plezanja jih je sredi stene zajelo silovito neurje, Kohlmana je zadela strela, a se je kmalu zavedel. Ker so mislili, da je neurje prehodnega značaja, in ker jih je do roba skalnega dela smeri ločilo samo še 100 metrov, so se odločili, da bodo vedrili. Po dveh dneh so spoznali, da nevihte ne bo konec, zato so začeli s spusti po smeri. Ponovno so bivakirali v ledeniški razpoki ob vznožju smeri, a je zapadlo že toliko snega, da so na sestopu gazili do pasu. Bili so izmučeni, premočeni, prezebli, nekateri že v deliriju. Preden so dosegli kočjo Gamba, so Vieille, Guillaume, Oggioni in Kohlman umrli.

**Novice je pripravil Peter Bajec - Poli.**

## ŠPORTNO- PLEZALNE NOVICE

### Janja Garnbret najboljša kadetinja na svetu

Od 28. avgusta do 6. septembra je italijanski Arco gostil Mladinsko svetovno prvenstvo v športnem plezanju. Slovenci so na njem nastopili odlično in nadaljevali tradicijo osvajanja medalj. Med našimi reprezentanti in med

# NAHRBTNIKI

## vrhunske oblike in kvalitete!



Osprey na voljo v:

- Trgovine Kibuba Ljubljana BTC, Ljubljana Šiška, Ljubljana Supernova, Celje, Kranj
- Trgovine Iglu Šport Ljubljana Vič, Ljubljana BTC, Ljubljana PCL, Maribor, Lesce, Tolmin
- Trgovina Annapurna Ljubljana
- Trgovina Outdoor Galaxy, Bovec
- Trgovina Elan, Begunje
- Trgovina Pod skalco, Bohinj
- Trgovina Koala Sport, Bled



Factory store d.o.o., Griže 125, 3302 Griže • Tel: 03 710 36 86 • E-mail: info@factorystore.si • www.factorystore.si



nastopajočimi nasploh je izstopala Janja Garnbret, ki je osvojila zlato medaljo med kadetinjami tako v težavnosti kakor pri balvanih. Odlično se je odrezala tudi Mia Krampf, ki je med starejšimi deklicami v težavnosti osvojila srebrno medaljo. Slovenski uspeh sta dopolnila Vita Lukan, ki je pri balvanih v kategoriji starejših deklic zasedla tretje mesto, in Anže Peharc, prav tako z bronom pri mladincih.

V finalu balvanov so nastopili še Urška Repušič, ki se je v kategoriji starejših deklic uvrstila na 6. mesto, in Julija Kruder, ki je v finalu mladink končala prav tako na 6. mestu. Finale težavnosti pa sta si priborila še Tjaša Kalan, ki je v kategoriji mladincev zasedla 8. mesto, in Anže Peharc, ki je končal na 6. mestu.

## 8c na pogled in 9a za Škofica

Domen Škofic se je v začetku septembra skupaj s številnimi plezalcami udeležil tradicionalnega Rock Festivala v Arcu. Dobro razmere je izkoristil tudi za plezanje v skali, kjer mu je uspel izjemen rezultat. V plezališču Massone je na pogled preplezal smer Reini's Vibes (8c), kar velja za njegov najtežji vzpon na pogled v karieri. V smeri, za katero nekateri trdijo, da bi bila lahko ocenjena tudi z 8c+, ga je varoval Sean McColl. Dan pozneje se je znova vrnil in v drugem poskusu preplezal povezavo smeri Underground in Reini's Vibes, imenovano Under Vibes (9a), ter potrdil oceno, ki jo je po do zdaj edinem uspešnem vzponu v tej smeri predlagal Stefano Ghisolfi.

## Miza za šest

Jernej Kruder je sredi avgusta, takoj po prihodu z zadnje tekme svetovnega pokala v balvanskem plezanju, kjer se mu ni izšlo vse po načrtih, obiskal Kotečnik in preplezal smer Miza za šest (8c+). Tja je prišel brez posebnih ciljev, želel si je le plezanja v domačem plezališču in druženja s prijatelji. Po ogrevanju v dveh lahkih smereh pa je padla omenjena smer, za Krudra še zadnja težka smer v Kotečniku, zanjo pa je zapisal, da se mu zdi nekoliko lažja kot Botulin (8c+); težave v njej primerja s težavami v smeri Iluzija (8c). Gre za četrti vzpon in smeri. Prvi je bil v povezavi smeri Adrenalin in Katakombe leta 2011 uspešen Luka Zavzonil. Potem sta jo ponovila še Izidor Zupan in Tim Unuk.

## Batagelj do prve 8b

Anej Batagelj je znova dokazal, da spada med najbolj perspektivne plezalce na svetu, saj mu je pri dvanajstih letih uspelo preplezati smer Karies (8b) v Ospu. Za uspešen vzpon je porabil vsaga tri poskuse, še hitrejši vzpon pa sta mu preprečila dva padca na najdaljšem gibu v ključnem delu smeri. Do sedaj je preplezal že tri smeri z oceno 8a+.

## Uspehi Klemena Kejžarja

Klemen Kejžar je v Baratru ponovil svoj najtežji dosežek, kar se tiče plezanja v skali. Najprej je bila v njegovih načrtih zahtevna smer Privid v Bohinjski Belli, vendar se je, zaradi mokre skale, odločil za obisk italijanskega Baratra, kjer je imel še neporavnane račune izpred dveh let v smeri Il sicario sanguinario. Klemen je na ta dan s smerjo opravil že v prvem poskusu po ogrevanju. To je njegova druga preplezana smer z oceno 8c. Prvo, Strelvod v Mišji peči, je na seznam smeri vpisal že pred šestimi leti.

Še pred uspehom v 8c je Kejžar nakazal dobro formo v Paklenici. Tam je konec avgusta skupaj z Gašperjem Pintarjem v sklopu plezalnega tabora Društva za razvoj plezalne kulture plezal tudi v večraztežajni smeri Agriscantus (6c, 5c, 7b, 7b+, 8a, 7b). Idejo za poskus v osmici je dal Gašper, Klemen pa ni bil najbolj prepričan za takšen podvig, kar se je kasneje izkazalo za napačno razmišljanje, saj mu je smer uspelo preplezati prosto. Čeprav so bile vremenske razmere bolj primerne za poležavanje na plaži, je bila smer dobra izbira, saj je bil del stene, v katerem poteka smer, ves dan v senci.

## Asproman

Martina Čufar Potard se je avgusta mudila v majhni vasi Pelvoux v masivu Les Écrins v Franciji. Tam sta z možem Nicom preplezala 200-metrsko smer Asproman (7c, 6b+, 8a/a+, 7a+, 7b+, 7c+, 7a+, 7c+, 7b+). Smer je bila narejena pred dvema letoma in še ni imela ponovitve. Najtežjega raztežaja še nihče ni preplezal in čakala je na prvi prosti vzpon – kakor se je izkazalo na Martino in Nica.

Novice je pripravil Peter Mikša.

## PLANINSKA ORGANIZACIJA

## Dejavnosti Planinske zveze Slovenije

Planinska zveza je konec avgusta posredovala poročilo o prostovoljstvu posamezne prostovoljske organizacije, objavljeno na Ministrstvu za javno upravo. Po objavljenih podatkih je 84.206 prostovoljcev v letu dni opravilo skupaj 10.056.740 prostovoljnih ur dela. Zadnjega avgusta so lahko planinska društva na spletnih straneh PZS prebrala odgovore na svoja vprašanja, ki so jih naslovili na PZS v spomladanski spletni anketi PZS za planinska društva. V anketi je sodelovalo 58 % oz. 164 društev, članic PZS. Analizo celotne ankete bo PZS skupaj z nekaterimi drugimi zbranimi podatki o aktivnostih društev v letu 2014 predstavila na jesenskih posvetih za planinska društva. PZS je planinska društva pozvala k pravočasni oddaji predlogov za najvišja priznanja PZS za leto 2015, ki jih bo PZS podelila na svečanosti ob koncu leta 2015. Center za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij (CNVOS), katerega članica je tudi PZS, pa je pripravil zelo pregledno obzornico, kaj pomeni status društva v javnem interesu, pogoje za pridobitev tega statusa ter pravice, ki izhajajo iz tega statusa. Planinska društva lahko ob tem najdejo tudi vlogo za pridobitev statusa društva v javnem interesu na področju športa.

2. septembra je v Ljubljani potekalo srečanje vodstva PZS s kandidatom za častnega konzula Republike Slovenije v Nepal, s Harijem Bhakto Sharmo. Sodelovanje naj bi bilo predvidoma usmerjeno tako v podporo pri planinski dejavnosti in slovenskem obisku Nepala kot tudi k spodbujanju gospodarskega sodelovanja med državama. **Skupščina Združenja za reciprociteto** je letos potekala na Južnem Tirolskem, v Brixnu, kjer so se 11. septembra zbrali predstavniki enajstih planinskih organizacij s planinskimi kočami v Alpah in Pirenejih (v letu 2014 je bilo vključenih 1138 planinskih koč s skupno 62.352 ležišči). Naslednje leto bo skupščina v Nemčiji

v organizaciji Nemške planinske zveze (DAV), in sicer 14. oktobra v okviru Alpskega tedna. DAV je podala predlog o vzpostavitvi enotne baze podatkov o planinskih kočah, PZS pa prejela načelno odobritev o možnostih sklepanja bilateralnih sporazumov z zainteresiranimi zvezami.

**Mladinska komisija** je poročala o 9. usposabljanju za mladinske voditelje, povabila pa k prijavi za osnovno-šolsko in srednješolsko tekmovanje Mladina in gore ter na jesenska usposabljanja, ki so potekala v septembru (tečaja orientacije in gibanja po zahtevnih in zelo zahtevnih poteh ter študentski planinski tabor). V začetku oktobra so se v bližini Cerkniškega jezera na tradicionalnem srečanju zbrali mladinski voditelji.

**Gospodarska komisija** se je veselila s planinskimi kočami, ki so v tem času praznovalе svoj jubilej, prav tako pa s Planinskim domom na Kumu, ki je v poletni akciji portala Planet Siol.net in PZS prejel največ glasov in s tem laskavi naslov najbolj priljubljene planinske kočice leta 2015. Razpis za sofinanciranje projektne dokumentacije za ekološko in energetsko sanacijo planinskih koč v skupni vrednosti 12.000 evrov se izteče 15. novembra. V sklopu dnevov odprtih vrat predstavitve številnih projektov, financiranih iz evropskih in nacionalnih sredstev v obdobju 2007–2013, ki so pomagali izboljšati življenje slovenskih državljanov, ohraniti občutljivo naravo ali pa zgolj omogočiti naravi in okolju prijaznejše preživljanje prostega časa, je 18. in 19. septembra odprlo svoja vrata tudi deset planinskih koč (od 22 prejemnic pomoči) in Slovenski planinski muzej. S koncem poletja se počasi zapirajo planinske kočice v visokogorju, ostale pa preidejo na jesensko-zimski delovni čas, zato pred odhodom v gore na spletni strani PZS preverite odprtost koč. Objavljenih je bilo tudi nekaj razpisov za delo v planinskih kočah, vsi zainteresirani pa jih budno spremljajte tudi vnaprej.

**Komisija za planinske poti (KPP)** je na Mrzlici izvedla licenčno izpopolnjevanje za markaciste PZS. Zaradi poškodovanih klinov pod prednjim Prisojnikovim oknom pa je do nadaljnjega v celoti zaprta Kopiščarjeva pot na Prisojnik.

**Komisija za varstvo gorske narave** je poročala o raziskavi nemškega Greenpeacea na odročnih gorskih območjih treh celin, kjer so odkrili